
 

 

 

 

 

 

TEATTERITIEDOTE 2011 TOUKOKUU  

 
 

Liittojen sähköinen teatteritiedote välittää alan harrastajille ja ohjaajille ajankohtaista tietoa järjestön tapahtumista ja 
koulutuksesta sekä muista harrastusalaan liittyvistä asioista. Tiedotteeseen voivat toimittaa asianmukaista materiaalia 
myös piirijärjestöt ja paikalliset yhdistykset. Materiaalien toimitus samoin kuin tieto listalle liittymisestä tai pois 
jäämisestä Fanny Vilmilälle fanny.vilmila(ät)nuorisoseurat.fi. 
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YLEISTÄ 

*************************************************************************** 

 

Esko-patsas 2011 
 
Esko ‐patsas myönnetään vuosittain nuorisoseuranäyttämölle tai ‐henkilölle vuoden teatteriteosta.  
Esko ‐patsaan saajan päättää nuorisoseuraliikkeen valtakunnallinen teatteritoimikunta esitysten pohjalta ja 
se jaetaan Teatterilaivalla 
23.‐24.9.2011. 
 
Esitykset Esko ‐patsaan saajiksi toimikaudelta 1.8.2010–31.7.2011 lyhyine perusteluineen pyydetään 
osoitteeseen esko(at)nuorisoseurat.fi 
31.7.2011 mennessä. Ehdotuksen voi tehdä voi tehdä sekä yhdistys että yksittäinen henkilö ja perusteluihin 
on liitettävä lähettäjän yhteystiedot. 
 
Lisätietoja Fanny Vilmilä etunimi.sukunimi@nuorisoseurat.fi , 0505277781 
 

Kesateatterit.fi – sivusto 
 



Kesän kesäteatteriesityksiä yhteen kokoava kesateatterit.fi – sivusto on avoinna. Sivustolta löytyy kattavasti 
kesän teatteritarjonnasta. Teatterit voivat itse lisätä tietoa esityksistään sivuille. Ilmoitukset osoitteeseen 
teatterimedia[at]netikka.fi. 
 
Lisätietoja: www.kesateatterit.fi 
 
Ideahautomo uusille lastenteatteriesityksille 
 
Annantalon taidekeskus sekä Lasten ja nuorten kulttuurikeskus ARX käynnistävät 
yhteisen ITU-projektin, jonka tavoitteena on tukea uuden lastenteatteriesityksen syntymistä 
vuodelle 2012. ITU-projektiin voi hakea mukaan esitysidealla, tekstikatkelmalla, kohtauksella tai pienellä 
demolla uudesta, pienille lapsille suunnatusta näyttämöteoksesta. 
 
Projektiin tulleista ideoista valitaan 4-6 esitysehdotusta katselmukseen, joka pidetään Hämeenlinnassa 
23.9.2011. Katselmuksessa valitaan vuoden 2012 ITU. ITU-esityksen valitsevat Katariina Metsälampi, 
teatterin ja tanssin vastaava tuottaja Annantalon taidekeskuksesta, Marja Myllyniemi, ohjaaja ja dramaturgi 
Hämeenlinnan Miniteatterista, näyttelijä Henna-Maija Alitalo Hämeenlinnan Teatterista sekä katselmukseen 
valittujen esitysten mukainen asiantuntija. 
 
Kutsu on suunnattu ammattilaisille, ja hakuehdotukset tulee lähettää 20.6. mennessä postitse osoitteeseen 
Annantalon taidekeskus, Katariina Metsälampi 
PL 4741, 00099 Helsingin kaupunki 
 

Lisätietoja: katariina.metsalampi(at)hel.fi, puh. 09 310 37179 tai ann-mari.virta(at)hameenlinna.fi, 
puh. 03 621 3026 
 

SHT:n kantaesityspalkinto 
 
Suomen Harrastajateatteriliiton kantaesityspalkinnon on saanut Antti Haikkalan kirjoittama Äidin rakkaus. 
Esitys sai kantaesityksensä tamperelaisessa Legioonateatterissa vuonna 2010. Kunniamaininnat saivat Erika 
Hast teoksesta Venla Koon salaisuus sekä Kirsi Siukolan ja Sanna Ryynäsen monologipari Kaiken tietää nainen 
ja Vahvasti eletty elämä. Raadin muodostivat tänä vuonna teatterikriitikot ja harrastajaohjaajat Janne 
Hannula ja Katri Kekäläinen. 
 
Lisätietoja: www.shtl.fi/kantaesityspalkinto  
 

Hanke mahdollistaa lasten teatterielämyksen 
 
Teatterikeskus ry käynnistää monivuotisen hankkeen, jonka tarkoituksena on mahdollistaa lasten ja nuorten 
teatterielämykset. Elämysten mahdollistajina toimivat yritysten ja yksityishenkilöiden lahjoitukset. 
Hankkeessa Teatterikeskus ry:n jäsenteatterit tekevät yhteistyötä lasten ja nuorten parissa toimivien tahojen 
kanssa. Hanke on kolmivuotinen, mutta siitä suunnitellaan pysyvää.  
 
Hankkeen takana on huoli siitä, etteivät lapset ja nuoret saa teatterikokemuksia taloudellisten syiden takia. 
Kouluilla ja perheillä ei välttämättä ole resursseja kustantaa teatterivierailuja. Yhä useampi nuori aikuistuu 
ilman kokemusta teatteritaiteesta. 
 
Lisätietoja: www.teatterikeskus.fi  
Teatterikeskuksen toiminnanjohtaja Maaria Rantanen: p. 040-731 3655, info (at) teatterikeskus.fi 
 

Teatterikesän ohjelmisto julkaistu 
 
Tampereen Teatterikesää vietetään 43. kerran 1.-7.8. Festivaalin ohjelmisto on julkaistu netissä ja esitteissä. 
Tarjolla on jälleen lukuisia teatteriesityksiä niin Suomesta kuin ulkomailtakin.  
 

http://www.kesateatterit.fi/
http://www.shtl.fi/kantaesityspalkinto
http://www.teatterikeskus.fi/


Teatterikesän OFF-ohjelmistoon ilmoittautuminen on vielä voimassa 31.5. asti. OFF-ohjelmistoon voi 
ilmoittautua mikä tahansa teatteri omalla kustannuksellaan.  
 
Lisätietoja: www.teatterikesa.fi  
 
 
JÄRJESTÖN VALTAKUNNALLISET TAPAHTUMAT JA KOULUTUKSET 

*************************************************************************** 

Teatterilaivan esiintyjäilmoittautumiset käynnissä ja risteilypaketit myynnissä 
 
Teatterilaiva seilaa kahdeksannen kerran 23.-24.9.2011. Laivan esiintymispaikat ovat avoimia sekä 
pienimuotoisille produktioille että vähän pidemmille esityksille. Esiintymispaikoille haetaan erityisesti lyhyitä 
n. 20-30 minuutin esityksiä, kohtauksia ja "trailereilta". Myös festivaalipakettien myynti on käynnistynyt. 
Esiintyjille oma risteilyhinnasto. 
 
Teatterilaiva on risteilyalus Silja Europalla seilaava teatterifestivaali, joka tarjoaa teatterin ystäville, 
harrastajille ja ryhmille oivan mahdollisuuden paitsi esiintymiseen myös virkistäytymiseen ja muiden alan 
harrastajien tapaamiseen. Teatterilaivan ohjelma koostuu esityksistä, koulutustyöpajoista, 
Teatterilaivapaneelista sekä legendaarisesta Upota vastustajasi - improskabasta. Vuonna 2010 
loppuunmyydyssä Teatterilaivassa matkasi 650 festivaalivierasta.  
 
Esiintyjäilmoittautumiset ja festivaalipakettien hinnat www.teatterilaiva.net  
 

Sirkuskerho-ohjaajan SirkusStartti – koulutukseen muutamia vapaita paikkoja 

Opintokeskus Kansalaisfoorumin järjestää yhdessä Uudenmaan Kalevan Nuorten kanssa viisipäiväisen (1op) 
sirkuskerho-ohjaajakoulutuksen. Koulutus järjestetään Inkoossa pidettävän KesäSIRKUS 2011 –leirin 
yhteydessä 15.-19.6.2011 sirkuksen ammattilaisten suunnittelemana ja kouluttamana. Koulutus antaa 
valmiuksia toimia matalan kynnyksen sirkus- tai temppukerhon ohjaajana tai hyödyntää sirkusta muussa 
ohjauksessa. Ensi vuoden alussa käynnistyy laajempi sirkusohjaajakoulutus, jolle tänä kesänä järjestettävä 
kurssi antaa erinomaisen pohjan. Kesän kurssille osallistuvat saavat ensi vuonna järjestettävän 
ohjaajakoulutuksen puoleen hintaan. Kesän kurssi on siis hyvä satsaus tulevaan. Kesän kurssilaiset saavat 
sekä opetuksen että leirillä täyden ylläpidon, joten osallistujan maksettavaksi jää vain matkakustannukset – 
kannattaa siis lähteä vähän kauempaakin.  

 Kurssi tarjoaa perusteita sirkuskerhon ohjaamiseen eli aiempaa kokemusta sirkuksesta ei tarvitse olla. 
Osallistujat osallistuvat myös muihin leirin ohjaajatehtäviin. Koulutukseen osallistuvilta toivotaan vähintään 
16-vuoden ikää. Leirin sirkusohjaajien, ohjaajien ja apuohjaajien tapaaminen Inkoossa järjestetään 
Helatorstain aikoihin 1.-2. kesäkuuta. Osallistuminen on välttämätön ohjaajakoulutukseen tulijoille. 
Sirkuskerhon ohjaajakurssi on hyvä ja hauska tapa perehtyä sirkuksen maailmaan ja kehittää itseään 
ohjaajana. 

Koulutuksesta kiinnostuneet voivat kysellä vielä vapaita/peruutuspaikkoja Sakari Syrjäseltä 
sakari.syrjanen(at)kalevannuoret.fi 

Lisätietoa netissä http://www.uudenmaannuorisoseurat.fi/sirkuskerhonohjaus.html.  
Tietoa tarkemmasta kurssiohjelmasta toiminnanohjaajilta Sakari Syrjänen (044) 512 5017 
sakari.syrjanen(at)kalevannuoret.fi ja Pirita Laiho (040) 5587 870 pirita.laiho(at)kalevannuoret.fi 

 
 

 

MAAKUNNISSA TAPAHTUU 

************************************************************************** 

LAPPI: Young Art –päivät  
 

http://www.teatterikesa.fi/
http://www.teatterilaiva.net/
https://red002.mail.emea.microsoftonline.com/owa/redir.aspx?C=1be03dc5f99440a8aac1e12f6cc67fe6&URL=http%3a%2f%2fwww.uudenmaannuorisoseurat.fi%2fsirkuskerhonohjaus.html


Rovaniemen Young Art – ryhmät esiintyivät Rovaniemen Kulttuuritalo Wiljamissa 13.–15.5. järjestetyillä 
Young Art – päivillä. Rovaniemen Young Art – ryhmien lisäksi päivillä esiintyivät utsjokelainen nuorisoryhmä 
sekä Rovalan varhaisnuorten ja KulttuuriKirnu-kerholaisten ryhmät. Yhteensä tapahtuma keräsi lavalle yli 
sata esiintyjää ja yli 300 katsojaa.  
 

KESKI-POHJANMAA: Syömmestä menny luoti 
 
Keski-Pohjanmaan nuorisoseuran Yhesä Yhteen!- yhteisöteatterihankkeen ja Kaustisen Nuorisoseura ry:n 
yhteistyöprojekti Syömmestä menny luoti kuvaa sota-ajan muistoja niin aikuisten kuin lastenkin 
näkökulmasta. Esitys on käsikirjoitettu kesällä 2010 julkaistun "Mieleenpainuvin muistoni sotavuosilta 1939–
1945" – kirjan kertomusten pohjalta. Ensi-ilta on keskiviikkona 25.5.2011 klo 19. Esitykset ovat Kaustisen 
kansantaiteenkeskuksella. 
 
Lisätietoja: www.keski-pohjanmaannuorisoseura.net 

 

KESKI-POHJANMAA: Pekka Töpöhäntä 

 
Ylivieskan lasten Young Art – teatteriryhmä esittää kesäkuussa neljä kertaa Gösta Knuttsonin 
näytelmän Pekka Töpöhäntä. Esitykset ovat Ylivieskan Niemelän kylänäyttelijöiden uudessa 
kesäteatterissa. Ensi-ilta on keskiviikkona 8.6. klo 18. 
 
Lisätietoja: 044-3425220 tai keski-pohjanmaa(at)nuorisoseurat.fi 
 

POHJOIS-POHJANMAA: TOLARI-teatterikatselmus 
 
14.–15.5. järjestettiin maakunnallinen teatterikatselmus TOLARI 2011. Katselmukseen osallistui neljä esitystä, 
jotka olivat Laitasaaren Nuorisoseura, Todellisuuspeli; Oulunsuun Nuorisoseura, Akka Katees; Korvenkylän 
Nuorisoseura/Koppero Teatteri, Krokotiili Gena ja ystävyyden talo, sekä Oulunsuun Nuorisoseura/Teatteri 
Pieni Pirtti, Noin kolme sisarta. 
 

SAIMAA: Teatteria teatteria 2011 – esite 
 
Tutustu Etelä-Karjalan ja Etelä-Savon teatteriantiin! Esite löytyy osoitteesta 
http://www.saimaannuorisoseurat.net/31. 
  

UUSIMAA: Vaahteramäen Eemeli 
 
Juornaankylän nuorisoseuran kesäteatterinäytelmä on Astrid Lindgrenin klassikko Vaahteramäen Eemeli. 
Näytelmä on yhteistyö Porvoon kansalaisopiston kanssa. Ensi-ilta esitykselle on keskiviikkona 9.6. klo 18 

Juornaankylän nuorisoseurantalolla, Myrskyläntie 1201, 07680 Juornaankylä.  
 
Lisätietoja: http://juornaankyla.fi/categories.asp?document_id=3647&cat_id=2941 tai 
maria.simola(at)luukku.com 
 

UUSIMAA: Kesäyön unelma 
 
Sipoon teatterin Kesäyön unelman ensi-ilta on 21.7. klo 18 Söderkullan kartanon ulkonäyttämöllä. Esityksiin 
kaivataan myyjiä buffetiin ja lipunmyyntiin. Ilmoittautumiset talkoolaiseksi osoitteeseen 
posti(at)sipoonteatteri.fi.  
 
Lisätietoja ja muut esiintymispäivät: www.sipoonteatteri.fi  

http://www.saimaannuorisoseurat.net/31
http://juornaankyla.fi/categories.asp?document_id=3647&cat_id=2941
http://www.sipoonteatteri.fi/


 
 
SUOMEN HARRASTAJATEATTERILIITON TAPAHTUMAT JA KOULUTUKSET 

*************************************************************************** 

Seinäjoen Harrastajateatterikesän esiintyjät valittu 
 
Seinäjoen Harrastajateatterikesän tämän kesän esiintyjät on valittu. Seinäjoella 26.–28.8. järjestettävillä 
festivaaleilla esiintyy kymmenen harrastajateatteria ympäri Suomea sekä yksi esitys Japanista. 
Katselmukseen osallistuvat teatterit saavat ammattitasoiselta raadilta palautetta esityksistään. Raati jakaa 
myös palkintoja ja kunniamainintoja.  
 
Festivaaleille tänä vuonna valitut esitykset ovat: AV-Teatern: Kuta och Kör (Helsinki), Jyväskylän 
Huoneteatteri: Harmonia (Jyväskylä), Järvenpään Teatteri: Tarpeettomia ihmisiä (Järvenpää), Kajaanin 
harrastajateatteri: Schwarzenegger ins Kainuu – Terminaattorien perilliset (Kajaani), Karjalainen näyttämö: 
Pilvisen poika (Helsinki), Oulun Taidekoulun Underground –teatteri: Satyruskoi (Oulu), Tampereen 
Ylioppilasteatteri: Täällä haisee häpeä – Punkmusikaali (Tampere), Teatteri Lapua: Kiviä Taskussa (Lapua), 
Teatteri Lapua: Valokuvavarkaat (Lapua), Valkeakosken kaupunginteatteri: 4.48 Psykoosi (Valkeakoski) ja 
Teatteri Bungeiza: Kosinta (Japani). 
 
Esitysvalinnat teki tänä vuonna näyttelijä Laura Jurkka.  
 
Festivaalin yhteydessä Nuori Kulttuuri järjestää kaksi työpajaa, joiden aiheet ovat Improvisaation perusteet ja 
Statusilmaisun perusteet. Pajojen vetäjänä toimii näyttelijä ja vuorovaikutuskouluttaja Simo Routarinne. 
Työpajat ovat kaikille avoimia ja ilmaisia.  
 
Lisätietoja työpajoista ja ilmoittautumiset: teemu.ojala(at)shtl.fi tai 09 406 432 
 
Lisätietoja Seinäjoen Harrastajateatterikesästä: 
www.shtl.fi 
http://www.seinajoki.fi/htkesa/ 
 

TeatteriTapaus  
 
Harrastajateattereiden valtakunnalliset koulutuspäivät, TeatteriTapaus järjestetään seuraavan kerran 7.-
9.10.2011 Kuusassa. Tarjolla on useita työpajoja kuten dramatisointipaja, nukketeatterityöpaja ja stand up – 
työpaja.  
 
Lisätietoja: www.shtl.fi/teatteritapaus 
 

 

MUUT HARRASTUSALAN TAPAHTUMAT JA KOULUTUKSET 

*************************************************************************** 

Soveltava teatteri elämyspedagogiikassa – kurssi 
 
Allianssi järjestää syksyllä 2011 Soveltava teatteri elämyspedagogiikassa – kurssin. Kurssilla keskitytään 
erilaisten teatterin ja draamakasvatuksen keinojen soveltamiseen elämyspedagogiikassa. Kurssilla 
tutustutaan muun muassa prosessidraamaan ja forumteatteriin.   
 
Kurssi järjestetään Pälkäneellä 12.–13.11.2011. Kurssin hinta on 135 euroa sisältäen koulutuksen, 
majoituksen ja toimintaan tarvittavat tarvikkeet. Sitovat ilmoittautumiset 21.10. mennessä. 
 

Lisätietoja: sini(at)outwardbound.fi, +358 407 076 096 
 

Mustan ja Valkoisen teatterifestivaali Imatralla 24.–28.5.2011 
 

http://www.shtl.fi/
http://www.seinajoki.fi/htkesa/
http://www.shtl.fi/teatteritapaus


Kansainvälinen Mustan ja Valkoisen Teatterifestivaali järjestetään kahdeksatta kertaa Imatralla 24. - 
28.5.2011 teemalla ”Musiikki – Sielun kieli”. Festivaalin yhteydessä järjestetään VoiceEmbodiment – Äänen 
kehollistamisen työpaja 26.–27.5.2011. 
 
Lisää tietoa ja festivaalin ohjelmisto: www.kulttuuri.org,  mustanjavalkoisenteatteri(at)gmail.com 
 

Työväen Näyttämöpäivien esitykset valitsee Raija-Sinikka Rantala 
 
Tammikuussa 2012 pidettävien Työväen Näyttämöpäivien esitykset valitsee teatteriohjaaja ja kirjailija Raija-
Sinikka Rantala. Hänen avustajanaan toimii teatteritieteen opiskelija Anni Mikkelsson.  
 
Työväen Näyttämöpäivät järjestetään Mikkelissä 27.–29.1.2011. Hakuaika päiville päättyy 30.9.2011.  
 
Lisätietoja: Lisätietoa tuottaja Mikko Väänänen mikko.vaananen(at)tnl.fi tai 09 2511 2170, www.tnp.fi  
Hakulomake: www.tnl.fi 
 
 
KANSAINVÄLISET ASIAT 

*************************************************************************** 

 
Kansainvälisiä festivaaleja ja koulutuksia: http://www.shtl.fi/tapahtumat‐ulkomailla  
Tilaa kerran kuussa ilmestyvä kansainvälisten asioiden tiedote tiina.laukkanen(ät)kalevannuoret.fi  
 
 
AVUSTUKSET 

*************************************************************************** 

Homma-rahan kevään viimeinen haku 
 
Nuorten omille projekteille suunnatun Homma-rahan tämän kevään viimeinen hakuaika päättyy 31.5.  
Lisätietoja ja hakuohjeet: www.homma.fi  
 
SEKALAISET MUUT ASIAT 

*************************************************************************** 

 Talent Suomi etsii estradiesiintyjiä!  
 
Kykyjenetsintäkilpailu Talent Suomi etsii uusia estradiesiintyjiä. Kilpailuun voi osallistua millä taidolla tahansa. 
Talentin esikarsintakiertue etsii esiintyjiä ympäri Suomea. Ohjelmaan voi hakea joko esikarsintakiertueen tai 
karsintakiertueen, joka järjestetään elo-syyskuussa Tampereella, Kuopiossa ja Helsingissä, kautta. Ohjelman 
tuomareina toimivat Katja Ståhl, Sami Saikkonen ja Jaana Saarinen. 
 
Lisätietoja ja karsintakiertuekaupungit: www.nelonen.fi/talent  
 
 
 *************************************************************************** 
Teatteritiedotteesta vastaa: 

Fanny Vilmilä, kulttuurituottaja – Suomen Nuorisoseurojen Liitto 

puh 050 5277 781, fanny.vilmila(ät)nuorisoseurat.fi 

*************************************************************************** 

http://www.kulttuuri.org/
http://www.tnp.fi/
http://www.tnl.fi/
http://www.shtl.fi/tapahtumat‐ulkomailla
http://www.homma.fi/
http://www.nelonen.fi/talent

